
𝒇(𝒙)נגדיר   = 𝒙 ∙ (|𝒙|− 𝟏) ∙ √𝟏 + 𝒙𝟐 − 𝒙𝟒 .  חשב את𝒇(𝟎)
′ . 

 :חישוב על פי הגדרת הנגזרת

𝒇(𝒙)
′ = 𝒍𝒊𝒎

∆𝒙→𝟎

𝒇(𝒙+∆𝒙) − 𝒇(𝒙)

∆𝒙
= 𝒍𝒊𝒎

∆𝒙→𝟎

(𝒙 + ∆𝒙) ∙ (|𝒙 + ∆𝒙| − 𝟏)�𝟏 + (𝒙 + ∆𝒙)𝟐 − (𝒙 + ∆𝒙)𝟒 − 𝒙 ∙ (|𝒙| − 𝟏) ∙ √𝟏 + 𝒙𝟐 − 𝒙𝟒

∆𝒙
 

𝒇(𝟎)
′ = 𝒍𝒊𝒎

∆𝒙→𝟎

𝒇(𝟎+∆𝒙) − 𝒇(𝟎)

∆𝒙
= 𝒍𝒊𝒎

∆𝒙→𝟎

(𝟎 + ∆𝒙) ∙ (|𝟎 + ∆𝒙| − 𝟏)�𝟏 + (𝟎 + ∆𝒙)𝟐 − (𝟎 + ∆𝒙)𝟒 − 𝟎 ∙ (|𝟎| − 𝟏) ∙ √𝟏 + 𝟎𝟐 − 𝟎𝟒

∆𝒙
  = 

= 𝒍𝒊𝒎
∆𝒙→𝟎

(∆𝒙) ∙ (|∆𝒙| − 𝟏)�𝟏 + (∆𝒙)𝟐 − (∆𝒙)𝟒

∆𝒙
  =  𝒍𝒊𝒎

∆𝒙→𝟎
(±∆𝒙 − 𝟏)�𝟏 + (∆𝒙)𝟐 − (∆𝒙)𝟒   =   −𝟏 ∙ 𝟏  =   −𝟏 

 

𝒙  -ב נפגשיםאשר שני ענפים  -מפוצלת זוהי למעשה פונקציה  =  . -1 :ת הנגזרות החד צדדיות לאותו הערךשואפו, משמאל ומימין מפגשכשמתקרבים לנקודת ה. 𝟎

∆𝒙 < 𝟎 𝟎 < ∆𝒙 

�∆𝒙,𝒇(∆𝒙)� 

�∆𝒙,𝒇(∆𝒙)� 



���� = � ∙ �|�| − 	� ∙ �	 + �� − �
 

  : יש לפצל אותה לשתי פונקציות, ך המוחלט שבפונקציה הנתונהבשל הער"). רגילה"הדרך ה(חישוב בעזרת נוסחאות הגזירה 
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